

# 日推迟向钓鱼岛派驻公务人员

## 安倍晋三拟上台后派特使赴华

本报综合消息 据日本共同社报道,即将就任日本新首相的自民党总裁安倍晋三12月22日初步决定,暂时推迟向钓鱼岛派驻公务人员。

共同社文章称,自民党曾在前不久结束的众议院选举的竞选纲领中提出将向钓鱼岛“派遣公务人员常驻以加强实际控制”,但安倍因顾忌中国反应而决定推迟实施。此外,安倍还有意在新政权诞生后派自民

党副总裁、日中友好议员联盟会长高村正彦作为特使前往中国。

另据报道,安倍22日在山口县访问时对媒体强调称,“日中关系是极为重要的双边关系之一,良好的关系对两国来说都关乎国家利益”,将努力使中日关系“回到战略互惠关系的原点”,表现出意欲改善中日关系的姿态。但有关向钓鱼岛派驻公务人员一事,安倍表示:“今后仍

将进行讨论,这一点没有改变。”

此外,安倍21日说,将派遣日本议员联盟干事长、前财务大臣额贺福志郎作为特使出访韩国,并表示明年将放弃主办“竹岛日”活动。

在日韩存在领土争议的独岛(日本称竹岛)问题上,日本岛根县曾于2005年单方面将2月22日定为“竹岛日”,自民党在众议院选举竞选纲领中提出将于明年2月22

日主办相关纪念活动。

共同社文章指出,安倍希望对中国采取灵活姿态,致力于改善因所谓钓鱼岛“国有化”问题而恶化的两国关系,但日本保守派可能会因此批评安倍违反竞选纲领。

文章还称,安倍还未上台便接连软化态度,调整中韩两国关切的政策,或许意在消除“鹰派”形象。

(王洋)

# 韩国在边境点亮巨大圣诞树

## 朝鲜指责系韩国军方心理战



韩国一家教堂在爱妓峰顶点亮圣诞树

韩国一个宗教团体12月22日在韩朝军事分界线附近点亮一棵巨大圣诞树,被朝鲜指责为心理战。

### 30米高圣诞树

多名韩国国防部官员说,当地一家教堂得到国防部允许,在韩朝军事分界线附近的爱妓峰山顶点亮一棵大约30米高的圣诞树,点灯过程中韩国军方保持高度警惕。

韩国国防部发言人金珉奭20日说,这棵圣诞树将在12月22日至明年1月2日期间点亮,“以允许士兵享受宗教自由”。

韩国一度每年在爱妓峰上点亮圣诞树,2004年朝韩达成协议停止军事分界线沿线所有宣传活动后,韩国取消点灯。2010年11月朝韩在延坪岛一带互射火炮,同年12

月韩国点亮军事分界线附近一座圣诞灯塔。去年韩国再度放弃点亮圣诞灯塔计划。

### 韩国表态有反复

韩国官员就点灯一事表态有反复,似乎表明谨慎考虑。

韩国军方一名高级官员11日说,为避免加剧半岛紧张局势,韩国宗教团体今年不打算点亮位于军事分界线附近的圣诞灯塔。他说,军事福音协会先前向军方提交申请,希望在军事分界线附近设立数座圣诞树形状灯塔和两处眺望台,但11月下旬中止这一计划,随后没有其他团体提出类似申请。

韩国军方官员说这番话前几日,朝鲜宣布打算发射“光明星3号”二期实用卫星。12日,朝鲜宣

布成功发射卫星。

20日,即韩国执政党新国家党候选人朴槿惠确认当选新一届总统不久后,韩国国防部宣布准许一家地方教堂在爱妓峰点亮圣诞树,原因是政府通常准许私人团体和教堂申请并举行点灯活动。

### 朝鲜官方未反应

就韩国举动,朝鲜22日没有发表官方表态,朝鲜媒体援引一些韩国团体的话,指责点灯行动是韩国军方的心理战。

朝鲜中央通讯社英文网站报道,30多个韩国团体21日谴责韩国军方点灯计划,认为点灯是对朝鲜的心理战而非宗教仪式。他们呼吁,韩国军方如果希望半岛和平,应该停止对朝鲜的对抗政策。

(据新华社电)

## 阿根廷科帕韦火山活动加剧

12月22日,在阿根廷的内乌肯省,一对夫妇带着孩子观看喷出浓烟的科帕韦火山。

当天,位于阿根廷首都布宜诺斯艾利斯西南部1200公里的科帕韦火山活动加剧,火山所在的内乌肯省紧急行动委员会已发布黄色预警。

科帕韦火山位于阿根廷内乌肯省西北部与智利交界处,海拔2997米,火山由7个火山口组成,山顶终年积雪。该火山在1992年、1995年和2000年分别喷发过一次,但规模较小。新华社发



## 埃及进行宪法草案第二阶段公投

### 副总统马基向总统穆尔西递交辞呈

据新华社电 埃及副总统马基12月22日向总统穆尔西递交辞呈,与此同时埃及民众正在进行宪法草案第二阶段公投。

马基在辞呈中说他早在11月7日就已递交辞呈,但当时的国内外局势和出访安排迫使这一请求被搁置。马基说,他在任职期间付出最大努力来实现国家利益,“但是从政并

不适合法官出身的我”。马基原任最高上诉法院副院长,是现任司法部长的弟弟,兄弟二人自穆巴拉克时代起就一直主张司法独立。

当天埃及宪法草案第二阶段公投在吉萨、苏伊士、塞得港、盖勒尤卜等17个省份举行。初步统计结果显示,第一阶段宪法草案公投支持率为56.5%,但投票率只有31%。

## 女助手穿着太惹火遭辞退

### 法院裁决雇主不构成歧视

据新华社电 美国艾奥瓦州最高法院12月21日作出一项裁决,判定雇主有权开除那些过于惹火的异性员工,且不构成非法歧视。

双方证词显示,原告纳尔逊为那名牙医工作超过10年,从未与雇主发生暧昧,起诉缘由是如果不是身为女性,她不会落得那般结果。不过,雇主奈特的妻子认定,纳尔逊威

胁他们的婚姻。

庭审中,奈特作证曾数次向纳尔逊抱怨她的穿着过于紧身,曲线尽显,“令人分心”。

艾奥瓦州最高法院的法官们做出一致裁决,认定在艾奥瓦州行医的牙医詹姆斯·奈特有权开除那些过于惹火的异性员工,且不构成非法歧视。

俄外长称:

巴沙尔不会离开叙利亚

据新华社电 据俄罗斯媒体报道,俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫12月22日说,叙利亚总统巴沙尔·阿萨德不会离开叙利亚,俄罗斯也不会迫使巴沙尔下台或为他提供避难所。

拉夫罗夫当天在乘飞机从布鲁塞尔返回莫斯科的途中对随行记者说,叙利亚冲突中没有任何一方会取得胜利,巴沙尔也不会去任何其他地方。俄罗斯不会接受别国建议,对巴沙尔政府施压或下台,或为巴沙尔提供避难。他认为,一旦巴沙尔“出走”,冲突可能进一步升级。

## “铁娘子”动手术成功切除膀胱癌

据新华社电 英国前首相玛格丽特·撒切尔的发言人贝尔12月21日说,撒切尔夫人在医院接受一个小手术,切除膀胱里的一个瘤,术后状况良好。

贝尔说,撒切尔夫人20日入院治疗,手术非常成功,她将在医院待几天。贝尔告诉英国广播公司,撒切尔夫人本周早些时候身体不舒服。医院检查时在她膀胱里发现一个小瘤。他说,这是小手术,没有使用强效麻醉剂,非常成功。撒切尔夫人现年87岁。

## 英国检方考虑就护士之死起诉

据新华社电 英国检察机关12月22日确认,收到警方涉及一名护士因“王室恶搞电话”自杀事件的调查材料,正考虑是否就这件事提起诉讼。

澳大利亚“2天调频”电台主播格雷格和克里斯蒂安4日冒充女王夫妇,打电话给医院。医院护士萨尔达尼娅信以为真,接转电话,致使凯特身体状况遭泄露。7日,萨尔达尼娅在宿舍自缢身亡。

## 加拿大暴风雪致10万户断电

据新华社电 主管加拿大魁北克省电力供应的一家电力企业说,因遭受暴风雪袭击,超过10万户家庭和商户的电力供应12月22日中断。

这家企业在一份声明中说,积雪压弯树枝,一些树枝断裂,压坏输电线路。另外,大风损坏一些输电线路和设备,导致工作人员难以恢复电力供应。21日的风暴过后,“超过10万客户失去电力”。这家企业没有提到电力什么时候能够恢复。

## 多米尼加截获1400公斤可卡因

据新华社电 多米尼加国家毒品控制局12月21日宣布,多米尼加缉毒人员当天在多米尼加西南部加勒比海域截获1400公斤高纯度可卡因,并逮捕7名贩毒嫌疑人。

毒品控制局当天发布公告说,这批毒品分装为47包,藏在一艘在委内瑞拉注册的船只里。船上4名外籍人和3名多米尼加人当场被捕。

初步调查显示,贩毒分子企图将这批产自南美国家的毒品先偷运到波多黎各,然后再走私到美国或欧洲。